

освітніх комп'ютерних мереж. Потрібно також забезпечити видання узагальнюючих монографій (не менше однієї на рік) та збільшити кількість наукових публікацій у провідних зарубіжних журналах. Протягом 2005–2006 років ІІС належить здійснити

переоснащення дослідницької матеріально-технічної бази сучасним науковим обладнанням, що забезпечить, зокрема, доступ до потужних супер-ЕОМ та комп'ютерних мереж науково-освітнього призначення, тощо.

ЗВІТУЄ ІНСТИТУТ ЛІТЕРАТУРИ ім. Т.Г. ШЕВЧЕНКА

На черговому засіданні Президії НАН України заслухано і обговорено доповідь директора Інституту літератури ім. Т.Г. Шевченка НАН України академіка НАН України М.Г. Жулинського «Про наукову та науково-організаційну діяльність Інституту літератури ім. Т.Г. Шевченка».

В обговоренні взяли участь директор Інституту мовознавства ім.О.О. Потебні академік НАН України В.Г. Скляренко; радник Президії НАН України академік НАН України І.М. Дзюба; віце-президент НАН України академік НАН України І.Ф. Курас; голова Науково-видавничої ради академік НАН України Я.С. Яцків; заступник міністра освіти і науки України В.О. Огнев'юк та ін.

Підсумував обговорення президент НАН України академік Б.Є. Патон.

Учасники засідання відзначали, що впродовж звітного періоду інститут зарекомендував себе як провідна наукова установа, що здійснює результативні дослідження з історії та сучасного розвитку української літератури, світової літератури, компаративістики, слов'янознавства, розробки теоретичних та методологічних проблем літературознавства.

Результати наукового пошуку співробітників інституту відбиті у більш як 1500 наукових публікаціях, серед яких 53 колективні та індивідуальні монографії, 26 нау-

кових збірників, 24 підручники та посібники, сотні статей у вітчизняній і зарубіжній періодиці. Свідченням високої оцінки праці вчених установи є присудження їм престижних міжнародних і державних нагород, почесних звань і премій. Зокрема, звання Героя України з врученням ордена Держави удостоєний академік НАН України І.М. Дзюба.

Науково-організаційна діяльність інституту охоплює також координацію літературознавчих досліджень у 22-х вищих навчальних закладах та у 8-ми створених на їхній базі власних позаструктурних наукових центрах, виконання загальнодержавних ювілейних заходів з підготовки та відзначення 190-річчя від дня народження Т.Г. Шевченка, ініційованого інститутом плану заходів НАН України, приурочених до 150-річчя від дня народження І.Я. Франка. Вагомою є участь учених установи у підготовці та проведенні IV і V Міжнародних з'їздів українців, важливих міжнародних конференцій, у координації та безпосередній реалізації фундаментальних проєктів, що виконуються спільно із зарубіжними науковими центрами.

Позитивно оцінюючи роботу Інституту літератури ім. Т.Г. Шевченка загалом, президент НАН України академік Б.Є. Патон у своєму заключному слові зазначив, зокрема, що колективу і дирекції установи не-

обхідно домогтися, щоб дослідження більше спрямовувалися на переосмислення вітчизняної літературної спадщини, її органічне входження до системи духовних цінностей наших сучасників, передусім молодого покоління. Цьому значною мірою має сприяти підготовка фундаментальної 10-томної «Історії української літератури», покликаної актуалізувати пласти вітчизняної художньої літератури, недостатньо знайомі сучасному читачеві.

Доцільно започаткувати довготривалу державну програму видання академічних зібрань творів класиків літератури, пам'яток старої української літератури, а також матеріалів з історії літературного процесу.

Першочерговим завданням є випуск двох частин V тому «Історії української культури» — завершальних книг проекту загальнонаціональної ваги, за які відповідає інститут літератури. Зокрема, передбачено представити V том у двох книгах. Академія, зазначив президент НАН України Б.Є. Патон, докладде зусиль для видання у поточному році V тому «Історії української культури».

На засіданні підкреслено, що ініційовану інститутом справу будівництва архівосховища для зберігання рукописів Тараса Шевченка та інших класиків української літератури необхідно зрушити з місця: слід негайно відвести земельну ділянку, виділити кошти на початок проектних робіт.

ДЛЯ КОМПЛЕКСНОЇ МОДЕРНІЗАЦІЇ КОМУНАЛЬНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ

Учасники засідання Президії НАН України заслухали та обговорили доповідь академіка НАН України А.А. Долінського «Про наукові засади та організаційні заходи комплексної модернізації комунальної енергетики України».

В її обговоренні взяли участь академік-секретар Відділення фізико-технічних проблем енергетики НАН України академік НАН України Б.С. Стогній, заступник голови Ради Міністрів АР Крим Г.О. Бабенко, голова правління АЕК «Київенерго» І.В. Плачков, директор ДП «Укренергоєфективність» Мінпаливенерго України В.А. Дюков та інші.

Виступаючи відзначали, що комунальна енергетика України на сучасному етапі її розвитку потребує масштабного комплексного оновлення та модернізації. Це передбачає застосування новітніх енергоощадних

технологій, сучасного енергоефективного обладнання, приладів і систем контролю, автоматизації та керування теплоенергетичними об'єктами, широкого використання інформаційних технологій.

Із заключним словом на засіданні виступив президент НАН України академік НАН України Б.Є. Патон.

Установи Відділення фізико-технічних проблем енергетики НАН України виконують фундаментальні та прикладні дослідження, спрямовані на розвиток, вдосконалення промислово-технологічної бази комунальної теплоенергетики, розв'язання проблем енергозбереження при виробленні, транспортуванні та використанні теплової енергії.

Фундаментальні дослідження Інституту технічної теплофізики НАН України дали змогу визначити оптимальні співвідношен-